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F— REPUBLIGUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION ET DE LA FORMATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT NOUVEAU REGIME
SESSION DE JUIM 2008

SECTION : |[LETTRES
I‘_EPREU\"E: SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE DUREE : 1h30

Premiére partie : (12 points : A - 8 points, B - 4 points)

A = Pour chacun des iterns suivants, il peut y avoir une ou deux réponsa(s) exacie(s). Relevez sur volre copie
fe numéro de chaque itern ef la (ou les) etire{s) comespondant & la (ou aux) réponse(s) exache({s).
Toute réponse fausse annube ta note attibuée 3 litem.

1) Au cours de la phase folliculaire du cycle ovarien chez la femme, il se produit :
a- e développement du corps jaune
b- [asecretion d'cestradiol
c- la maturaton d'un follcule ovarien
d - lasecrélion de progasiarona
Z) La progestérone est sécrétée :
a- par b folicule mir
b- parle conps jaune
c- durant la phase préovulatoire
d- durant la phase postovulsicire
3) La testostérone :
a- estsécrétée par e tissu interstitiel
b- estsécrétée par les celivles garminaies
¢~ inhibe la sparmalcgenése
d-  est responsable de Fappsarition et du maintien des caractéres sexusis secondaires
masculins

4) Au cours de la phase postmenstruelle du cycle utérin, il se produit :
a- une destruction de la mugueuse
b- un accroissement de I'épaisseur de la muquepsa
¢- laformetion de 2 dentelle utérina
d- laformstion des glandes en tubes
5) Le retrait de la main au toucher d'un objet brilant est :
a- un réflexs inné
b- un réflexs conditionnel
c- un réfiexs dont e centra nerveux est la moelie épiniére
d- un réflexe dont le centra nerveuy ast situe dans lNencéphale
6) La pilule combinée a pour effet :
a- de provoguer la menstrualion
b- de bloguer lovulaton
- de developper le corps jaune
d- de stimuler la sécrétion des gonadostimulines (FSH et LH)
7) L'Archéoptéryx est I'ancétre commun :
a- desolseaux
b- des replies
c- des batraciens
d- des poissons.
) Les données paléontologiques montrent que :
a- |esinvertébrés sont apparus avant les veriébrés
b- les formes teresines sont apparues avant les formes aguatiques
c- == formes simples sont apparues avant les formes complexes
d- les ciseaux sont apparus avant ks repliles,
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B - Le progrés de la médecine a permis de trouver des solutions & certains cas de sténlité humaine.
1) Citez une cause de stérlité masculing et une cause de stérilité féminine.
2] Pour remédier & la stérilité d'un couple, on a recours A la technique illustrée par le documant 1.

a — Nommez catta lachnique

b - Décrivez brigvement chacune des élapes 1, 2, 3 , 4 et & de cette technigue.
Deuxiéme partie : (B points : A - 4 points, B - 4 points)
A - Reproduction féminine (4 points)

On ze propose d'étudier certains espects de la reproduction chez la femme.
Le document 2 représente deux structures ovariennes A el B observées a deux moments
différents du cycle cvarien.

S Trewit

Structure &

1) Identifiez les deux structures A ot B.

2) Légendez le cocument 2 en indiguant sur voire copie les numéros et les noms correspondants.

3) Situez ces deux structures dans un cycle ovanen de 28 jours.

4) Sachant que la structure A résulte d'un ensembile de transformations subies par la structure B,
précisez ces transformations et indiquez leur cause.
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B - Evolution biclogigue (4 points)

L'anatomie comparée des membres de veriébras laisse constater Fexistence de ressemblances et
de differences.
Le document 3 montre les squelsttes du membre antérieur de quatre vertébrés.

Document 3

1) Comparez les squelettes du membre antérieur de ces quatre vertsbrés. Que pouvez-vous
déduire de cette comparamson 7

2) Citez deux arguments paléontologiques en faveur de I'évolution des vertebreés.

3) Montrez gue ces arguments sont en accord avec les données du document 3,



